

2023年10月31日 星期二 癸卯年九月十七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社
国内统一连续出版物号:CN 23-0002
第24632期 今日8版 每份1.70元



首届全国大豆产业博览会 11月15日至18日在哈举办

新华社北京10月30日电(记者于文静)首届全国大豆产业博览会将于11月15日至18日在黑龙江省哈尔滨市举办,博览会将聚焦生产、加工、营销、收储、消费等重点环节,举办一系列活动,促进全产业链融合发展。

记者30日从农业农村部了解到,本届博览会以“构建大豆全产业链、提高供给保障能力”为主题,将举办权威发布、专题报告、招商

推介、产销对接、产品展示等活动,推介新技术、新产品、新装备、新业态,推动实现四方面目标:

——**稳定大豆生产**。通过发布单产提升模式图、大豆产业支持政策,提振大豆种植、加工、销售、消费等信心,调动地方党委政府和农民积极性,大面积提高单产水平。

——**促进产销对接**。通过搭建产销对接平台,开展系列招商推介活动,促成一批投资项目,签订一

批购销协议。
——**促进加工转化**。通过展示推介一批大豆加工新技术、新产品、新装备、新业态,引导企业提高加工转化能力,延伸产业链、提升价值链。
——**促进合理布局**。通过发布大豆生产布局图、消费引导图和主产区招商引资政策,引导大型加工企业在东北主产区扩大投资,优化大豆产加销布局。

习近平在全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时强调

坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路 组织动员广大妇女为中国式现代化建设贡献巾帼力量

新华社北京10月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日下午在中南海同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体人民团结奋斗,妇女的作用不可替代。要坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路,激励广大妇女自尊自信、自立自强,奋进新征程、建功新时代,为中国式现代化建设贡献巾帼智慧和力量。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平首先表示,党的十八大以来,党中央全面加强对妇女工作的领导,推进妇联改革,不断健全妇女权益保障法治体系,持续优化妇女发展环境,推动妇女事业取得历史性成就。过去5年,各级妇联组织认真贯彻落实党中央决策部署,切实履行引领、服务、联系职责,动员组织广大妇女在推动高质量发展、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、抗击新冠疫情、科技创新、乡村振兴等战场上奋勇拼搏,创新推进家庭家教家风建设,用心用情做好维权关爱服务,持续深化妇联改革、政治性、先进性、群众性不断增强,桥梁纽带作用进一步发挥。党中央对妇联的工作是充分肯定的,对全国妇联新一届领导班子寄予殷切期望。

习近平强调,妇女事业和妇联工作要始终坚持正确政治方向,与党同心同行。要坚持党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,始终同党中央保持高度一致。要始终保持政治上的清醒和坚定,牢牢把握我国妇女事业的政治属性和妇联组织的政治定位,加强妇女思想政治引领,坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引导广大妇女坚定不移听党话、跟党走。



10月30日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中南海同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。

新华社记者 鞠鹏摄

习近平指出,要紧紧围绕贯彻落实党的二十大的战略部署,找准工作着力点,把党中央决策部署转化为妇联工作的具体任务。要激励广大妇女在贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展、实现高水平科技自立自强、全面推进乡村振兴中发挥自身优势和积极作用。

习近平强调,家庭和睦、家教良好、家风

端正,子女才能健康成长,社会才能健康发展。做好妇女工作,不仅关系妇女自身发展,而且关系家庭和睦、社会和谐,关系国家发展、民族进步。要讲好家风故事,引导广大妇女发挥在弘扬中华民族传统美德、树立良好家风方面的独特作用,营造家庭文明新风尚。要积极培育新型婚育文化,加强对年轻人生恋观、生育观、家庭观的引导,促进完善和落

实生育支持政策,提高人口发展质量,积极应对人口老龄化。

习近平指出,保障妇女儿童合法权益、促进男女平等和妇儿全面发展,是中国式现代化的重要内容。各级妇联组织要积极主动作为,着力推动解决影响和侵害妇女儿童权益的突出问题。要关爱帮扶低收入妇女、老龄妇女、残疾妇女等困难妇女,

(下转第五版)

牢记嘱托谋发展 乘势而上谱新篇

——访南岗区委书记李思远

■王兴国 本报记者 梁可心

在东北振兴战略实施20周年重要节点,习近平总书记亲临黑龙江视察,主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会,发表重要讲话,作出重要指示,为新时代新征程东北全面振兴和黑龙江发展明确了战略定位、擘画了宏伟蓝图,注入了强大动力,在东北振兴和黑龙江发展历程中具有重大里程碑意义。

“牢记嘱托谋发展,乘势而上谱新篇。”南岗区委书记李思远表示,南岗区将时时刻刻把习近平总书记的殷切嘱托牢记于心、落实于行,锚定省委、市委全会部署要求,顺势而为、乘势而上、聚势而强,扑下身子干、挺起脊梁扛,在奋力开创高质量发展新局面中勇当先行示范。

筑牢政治忠诚
大力实施“扩复强兴”发展战略

“思想旗帜引领方向,实干笃行开创新局。”李思远说,目前,南岗区把学习宣传贯彻

高质量发展浪潮中争先晋位、创新出彩。

发挥科技优势

加快构建更具活力现代产业体系

加快发展新质生产力,必须坚持科技创新引领。南岗区是全省唯一入选全国创新百强区的行政区,坐拥13所高校、38个省部级以上科研机构,科教资源富集,科研成果数量质量名列前茅,技术创新赋能产业高质量发展的基础坚实、潜力巨大。

“我们将充分发挥科技创新优势,着力提高科技成果转化和产业化水平,推动创新创业与产业发展深度融合,加快产业升级步伐,做大做强医药、食品等传统优势产业,培育壮大节能环保、新材料等战略新兴产业,超前谋划深海、深空、深地等领域未来产业,加快发展

金融信息、文化创意、商务服务等现代服务业,持续构建更有韧性、更具活力的现代产业体系。”李思远说,力争到2025年底,全区孵化载体数量突破70家、高新技术企业突破400户、科技型中小企业突破700户、“专精特新”企业突破50户。

南岗区亦是哈尔滨重要交通枢纽,商贸服务业发达,历史文化底蕴深厚,具有发展特色文旅产业的先天优势。

“我们将深刻把握习近平总书记‘两山’理念的科学内涵和实践要求,明确把发展冰雪经济作为新增长点。”李思远说,南岗区将紧抓哈尔滨市筹办亚冬会的契机,用足用好场馆赛事承接、餐饮娱乐住宿等服务供给,探索文体旅商融合发展特色消费新模式。

(下转第二版)

牢记嘱托谋振兴

■高琳 本报记者 梁可心

走活项目棋,激发新动力。10月29日,中国农业科学院哈尔滨兽医研究所、浙江东方基因生物制品股份有限公司、哈经开区管委会三方成功签署战略合作协议,共同合作建立高水平的动保检测中心,借助哈兽研的专业技术研究和东方基因的高薪生物技术实力,为国内动物疫病的诊断和治疗提供坚实支持,同时探索构建“政产学研用金”一体化深度融合创新创业生态体系,为平房区(哈经开区)生物经济高质量发展赋予澎湃新动力。

生物经济是第四次工业革命的重要力量,是未来科学技术和产业经济发展的重要方向,是黑龙江产业振兴新的增长点。平房区(哈经开区)深耕生物经济多年,在哈尔滨市生物经济版图中占有重要地位,2022年生物产业规模接近180亿元,约占全市15%。

哈经开区管委会副主任、平房区副区长周国伟表示,当前,平房区(哈经开区)将深入贯彻落实习近平总书记在主持召开新时代推动东北

标准空间布局规划作为保障。平房区(哈经开区)传承发扬敢闯敢试、敢为人先精神,全力把握生物经济这个优质风口,谋划了“一圈一谷一城”三步走的生物经济产业规划发展体系。

“一圈”,即打造5.75平方公里的环哈研创新创业生态圈,重点以动物健康、生命健康和动物种业安全为引领,带动生物医药、中医药、生命健康、医疗设备等产业发展;“一谷”,即打造10.85平方公里的哈尔滨国际生物谷,重点围绕思哲睿、恩维生物等

领先的技术转化平台,推进培育生物智能设备、生物基因工程、生物大数据、生物医美四大战略新兴产业;“一城”,即打造13.8平方公里的哈尔滨生命科技城,重点依靠恒生干细胞等新业态,打造生物农业、生物新材料、生物干细胞三大未来产业,以产业发展驱动城市更新和配套完善,形成“3+4+3”特色生物产业体系,力争到2028年,生物经济产业规模达到300亿元。

(下转第四版)

汇聚科技创新新动能 打造生物经济新赛道

平房区(哈经开区)以“四引”为抓手重构生物产业新版图

全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,与高质量开展好主题教育相结合,聚焦建设“六个龙江”、打造“七大都市”奋斗目标,积极构建“4567”现代产业体系,以“四引”为抓手,汇集科技创新力量,聚力打造生物经济发展新赛道,全力构筑我市生物产业发展新格局。

坚持规划引领
谋篇布局 打造新战场

先谋后动、规划引领,高质量发展需要以高

提高服务质量 助力居家养老

哈市《社区助老餐厅服务规范》地方标准通过专家审定

本报讯(记者 李佳琪)记者从市市场监管局了解到,近日,市民政局、市标准化研究院共同编制的《社区助老餐厅服务规范》地方标准通过了专家审定。

该标准是哈市创新性启动编制的国内省会城市首个《社区助老餐厅服务规范》,依据居家老年人群特定需求,明确了社区助老餐厅配餐标准、服务流程、餐厅建设、综合评价等方面具体标准,内容完整、科学合理、可操作强。《规范》有效填补了哈市社区助老餐厅服务领域标准空白,有助于提高社区助老餐厅的服务质量和服务水平,推进我市社区助老餐厅向品牌化发展,以社区老年助餐“小支点”撬动养老“大服务”,提升老年人居家养老的获得感、幸福感。

下一步,市标准化研究院将坚持“标准让生活更美好”工作理念,加快编制事项办理、居家养老、助老服务、老年人健康等一系列民生领域标准,为打造“宜居幸福之都”助力赋能。

哈尔滨日报社新媒体矩阵



“冰城+”客户端



ZAKER 哈尔滨客户端



哈尔滨日报微信



新晚报微信



哈尔滨新闻网微信

打造“七大都市” 扛起省会担当